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Povstal medzi nimi spor, kto z nich je asi najväčší. On im povedal: Kráľovia 
panujú nad svojimi národmi, a tí, čo majú moc nad nimi, volajú sa dobrodin‐
cami. Vy však nie tak! Ale najväčší medzi vami nech je ako najmenší; a vod‐

ca ako slúžiaci. (Evanjelium podľa Lukáša 22,24-26)

Pomoc spoločnosti
Pán Ježiš nás povolal slúžiť a nie panovať. Ako kresťania však upadáme 

do hriechu hľadania radšej postov ako služby.

Učeníci Krista Pána majú so svojím Majstrom poslednú večeru. Atmosféra 
je napätá. Dozvedajú sa, že už viac takto nebudú spolu. Sú informovaní, že 
príde zrada a  zapretie. Ako reagujú? Začali sa hádať, kto je zradca, kto za‐
prie. Dušovať sa, že tak neurobia. Tiež povstala ďalšia hádka, kto bude z nich 
najväčší. Ak Pán Ježiš od nich odíde, kto to bude?

Nám sa môže zdať tento postoj veľmi netaktný, ale ako často sa správame 
podobne. Niekto končí na svojom mieste, lúči sa, a my už riešime kto ho na‐
hradí. Alebo ako často upadneme do delenia sa o majetky a postavenie, ak 
odchádzajú z tejto časnosti naši príbuzní. A bývajú to nepekné zvady.

Pán Ježiš reaguje na  hádky učeníkov napomenutím a  vysvetlením ako 
majú ďalej žiť. Napomína ich, že vidia okolo seba napr. panovanie kráľov, ale 
medzi nimi v  Božom kráľovstve to má byť inak. Nemajú kopírovať svetské 
spôsoby, ale kto chce byť z  nich najdôležitejší, ten má byť slúžiaci. Teda, 
chceš mať postavenie v  Božom kráľovstve, potom sa tým viacej máš stať 
služobníkom.

Cirkev patrí Kristovi, ktorý si ju vykúpil svojou drahou krvou. On je jej 
hlavou, a pravda o slúžení a nie panovaní platí aj pre nás, ktorí sa tiež voláme 
učeníkmi Pána Ježiša. Chceš mať post v cirkvi, tak sa budeš pod mocou Du‐
cha Svätého ešte vo  väčšej miere stávať služobníkom. Čím vyšší post, tým 
väčší služobník.

Mám osobnú skúsenosť, že aj okolie akoby tlačilo funkcionárov cirkvi, že 
sú niekto a nemôžu sa z nížiť ku každej službe. Počas koronakrízy som mal 
telefonát, že je potrebné jednej pani nakúpiť potraviny. Nik z okolia nie je 



Oznamy a pozvania
8.2. – Televízny posol, Slovenská televízia Dvojka 12:45 h. (repríza 9.2. 

Dvojka 9:25).

10.2. – premietanie seriálu ‚The Chosen‘ o 17:00 h v zborovej miestnosti 
– Neopísateľný súcit, 6. diel 1. časti.

15.2. – Rozhlasové Služby Božie z  Trnavy, Slovenský rozhlas - Rádio 
Slovensko 9:05 h. Káže Anna Činčuráková.

15.2 – Služby Božie na TV Poprad. Začiatok o 9:30 h.

17.2. – misijný večer, 18:00  h, dvorana Biskupského úradu VD ECAV 
v  Prešove (Hlavná 137). Hosťami misijného večera budú manželia Leszek 
a Lydia Czyžovci z Cirkvi Evanjelicko-augsburskej v Poľskej republike a budú 
rozprávať na  tému „Cirkevný zbor - moja rodina“. Manželia Czyžovci 
so svojimi spolupracovníkmi vedú duchovne veľmi aktívny a  rastúci cirkevný 
zbor vo  Wisle-Malinke. Lydia je autorkou mnohých kresťanských románov. 
Viaceré z nich vydalo v slovenskom preklade naše vydavateľstvo Tranoscius. 
Hudobným hosťom večera bude kapela KVD.

20.-22.2. – Stretnutie vedúcich mládeží, Veľký Slavkov. Organizuje 
Spoločenstvo evanjelickej mládeže. 

22.2. – Služby Božie  s  požehnaním manželstiev – besiedka nebude. 
Po skončení služieb Božích sa stretneme v zborovej miestnosti, ako zborová 
rodina, na rodinné dopoludnie na valentínsku tému. Spolu sa porozpráva‐
me, zasúťažíme, dáme si kávu alebo čaj i malé občerstvenie.

22.2. – Televízne Služby Božie (1. pôstna nedeľa), Krajné, Slovenská te‐
levízia Dvojka 10:00 h. Káže Ivan Novomestský.

24.2. – Pri smutnom 4. výročí vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine 
Biskupský úrad VD ECAV na  Slovensku v  Prešove v  spolupráci  s  Divadlom 
Alexandra Duchnoviča v  Prešove opäť pripravuje Koncert pre  Ukrajinu 
pod  názvom „Pod  spoločným modrým nebom a  žltým slnkom“. Koncert sa 
uskutoční v Divadle Alexandra Duchnoviča v Prešove o 17:00 h.

24.2. – premietanie seriálu ‚The Chosen‘ o 17:00 h v zborovej miestnosti 
– Pozvánky, 7. diel 1. časti.

27.2. – Kaviareň Modlitebného spoločenstva, 14:00 h, zborová 
miestnosť

ochotný, a tak sa obracajú na farára, či nemáme niekoho, kto by to urobil. 
Keď som povedal, že to rád urobím, bola reakcia, že to sa veľmi nehodí, aby 
som to urobil sám. Po opätovnom uistení, že nemám problém ísť nakúpiť, 
nech mi pošlú zoznam, sme to spolu s dcérou vybavili.

Ísť na nákup je drobnosť, iste nám kresťanom dá Duch Svätý mnohé ďal‐
šie príležitosti, aby sme poslúžili. Nehľaďme pri tom na naše posty a na to, či 
sa patrí to či ono vykonať. Ochotne poslúžme v rodine, v cirkvi, v spoločnosti.

Michal Findra
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Pozývame na  Biblické hodiny, ktoré sa venujú podrobnejšiemu štúdiu 
Biblie  s  praktickými aplikáciami. Čítame a  vykladáme list apoštola Pavla 
Galatským, ku ktorému máme aj materiál na dopĺňanie. Tento list je zásadný 
ohľadom pravej viery v Spasiteľa Pána Ježiša Krista.

Pozývame všetky deti vo veku 3 až 10 rokov na detské besiedky, ktoré 
bývajú v  nedeľu počas služieb Božích. Stretneme sa vždy v Kostole Svätej 
Trojice na Námestí sv. Egídia v predných laviciach. Po začiatku bohoslužieb, 
počas prvej piesne, pokľakneme pri oltári, aby sme s požehnaním od zboro‐
vého farára mohli odísť do zborovej miestnosti na Ul. 1.mája 1. Mladšie deti 
môžu byť sprevádzané rodičmi aj počas aktivít.

Pozývame do  modlitebného spoločenstva, lebo cirkev má byť domom 
modlitby. Na stretnutiach sa číta určitá Biblická výpoveď, ktorá po  rozhovore 
motivuje k modlitbám. Vždy posledný štvrtok v mesiaci veľmi pekne pozýva‐
me na kávičku a koláčik do kaviarne Modlitebného spoločenstva. 

Náboženská výchova prebieha počas školského roka na  všetkých zá‐
kladných školách v meste. Prihlásiť sa je potrebné ku koncu školského roka 
u  triedneho učiteľa. Vyučovanie býva poväčšine spoločné pre  mladších 
a starších žiakov 6-te a 7-me hodiny.

Na stredných školách je pravidelné vyučovanie na Gymnáziu Kukučínova 
a  Tatarku a  na  Strednej priemyselnej škole. Ak by bol záujem na  iných 
školách kontaktuje zborového farára 

Knihy na predaj a v knižnici

Vhodným darom, ale aj možnosťou posilniť sa vo viere je darovať a čítať 
hodnotnú kresťanskú literatúru. Priamo na  farskom úrade si môžete zakúpiť 
niekoľko titulov poväčši‐ ne z  nášho vydavateľstva 
Tranoscius. V  knižnici je potom na  zapožičanie 
omnoho viac kníh  s  rôz‐ nou kresťanskou temati‐
kou. Sú tu príbehy ve‐ riacich ľudí, študijné knihy, 
história cirkvi, knihy na  povzbudenie viery, ... 
Osobne ma posledne zaujala história cirkvi počas 
života brata farára Mate‐ ja Taslera Puknutý kaleido‐
skop.

Okrem Biblií a  spev‐ níkov máme na predaj tieto 
publikácie: Kniha o histó‐ rii nášho zboru vydaná 
v  roku 2024, Ako Frederik objavil tajomstvo – 
rozprávanie o  našom Augsburskom vyznaní 
pre mladších, Záležitosť srdca – štúdia o Augsburskom vyznaní, Rôzne púta‐
vé životopisy kresťanských hrdinov viery, pútavé príbehy od  farára Wilhelma 
Buscha, Modlitebné knižky rôznych autorov, Malý katechizmus, Augsburské 
vierovyznanie.

Michal Findra
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Vopred ďakujeme za vašu láskavosť, ak sa rozhodnete vydávanie časopisu podporiť finančným darom 

na farskom úrade alebo cez účet v banke.

Pozývame na pravidelné stretnutia v zborovej miestnosti na Ul. 1. mája 1
Konfirmandi utorok o 15:00 h 1. ročník

utorok o 16:00 h 2. ročník

Modlitebné spoločenstvo štvrtok o 16:00 h počas celého roka

Biblická hodina štvrtok o 17:00 h počas školského roka

Dorast / Mládež piatok o 17:30 h počas školského roka

Detská besiedka nedeľa, cez služby Božie počas škol. roka

Činnosť nášho zboru môžete podporiť modlitebne, dobrovoľníckou 
službou aj finančne.

Milodary môžete priniesť na farský úrad v úradných hodinách Po, Ut, Št, Pi 
8:30 – 12:30 a  13:00 – 15:00; St 8:30 – 12:30. Tiež môžete využiť prevod 
na  účet alebo trvalý príkaz. Čísla účtov sú nižšie v  tiráži. Výška cirkevného 
príspevku pre rok 2026 je 14,- €.

Ďakujeme.


